

Памяти М. С. Щепкина

«Жить для Щепкина —
значило играть в театре,
играть — значило жить».
С. Т. АКСАКОВ.

Скоро исполняется 170 лет со дня рождения и 95 лет со дня смерти великого русского актера Михаила Семеновича Щепкина. В Горьковской областной библиотеке имени В. И. Ленина открыта выставка печатных работ об этом мастере сцены. Здесь представлены книги, брошюры, вырезки из газет, приведен ряд высказываний популярных писателей и критиков.

Среди печатных работ особый интерес представляет книга В. Е. Ермилова «Великий артист — крестьянин М. С. Щепкин» и брошюра «М. С. Щепкин и А. И. Герцен».

Здесь можно также познакомиться с книгами С. Данилова, С. Дурылина, Н. Носкова, Д. Тальникова, А. Клиничина и других авторов, рассказывающих о жизни великого актера, о его мастерстве и влиянии на подрастающее поколение актеров.

Иллюстрации показывают Щепкина в ролях Чупруна («Москаль-Чаривник» И. П. Котляревского), Шеллинга («Учитель и ученик» А. П. Писарева) и в других ролях. Представляет немалый интерес и портрет М. С. Щепкина работы художника Н. В. Неврева.

Выставку заключают слова В. Г. Белинского:

«Щепкин — художник, и потому для него изучать роль — не значит один раз подготовиться для нее, а потом повторить себя в ней: для него каждое новое представление есть новое изучение. Его игра — творческая, гениальная».

В. ГАРБУЗОВ.

Горьковский рабочий

Г. Горький

27 АВГ 1958